



Областная Газета

среда,
25 декабря / 2024

№ 291 (10102)



Пилотный выпуск совместного проекта с региональным отделением «Движения Первых»



Новогодний экипаж добра



ГОЛЛИНА ЭМИЛЬЕВА

«Движение Первых» дало старт акции «Российский детский Дед Мороз». И пилотному проекту на страницах «Областной газеты»

Анастасия ГРАУЛЕ

Вчера в Екатеринбурге традиционно прошла всероссийская акция «Движения Первых» «Российский детский Дед Мороз». Одним из организаторов мероприятия в уральской столице стал гражданско-патриотический центр воспитания «Каравелла». Крапивинцы поздравили с наступающими праздниками ветеранов Великой Отечественной войны и сотрудников экстренных служб, которые встречают Новый год на работе. В Свердловской области акция проводится при поддержке Общественной палаты региона и компании «Сима-ленд».

С утра юный отряд ждет построения в родном центре «Каравелла». Привычный образ волонтеров с костюмом и бескозыркой в этот раз дополняет

зеленая толстовка с шевроном «Первые». Ребята готовятся к насыщенный дню.

Настало время построения. Под руководством флага на волонтеры формируются в мобильные группы, получают маршрутные листы, забирают подарки и отправляются в путь.

За день экипажи волонтеров посетили порядка пятидесяти уральцев: ветеранов Великой Отечественной войны, дежурных врачей и сотрудников МЧС. Ребята не просто пообщались с каждым героем акции, но и вручили им подарки: продукты к праздничному столу, самодельные елочные игрушки и свечи.

По словам организаторов, акция направлена на сохранение исторической памяти, гражданско-патриотическое воспитание молодежи, улучшение эмоционального состояния и усиление позитивного мироощущения у пожилых людей – участников Великой Отечественной войны.

– Идея поздравлять участников Великой Отечественной войны с наступающим Новым годом появилась в нашем центре 5 лет назад, в преддверии годовщины 75-летия со дня Победы. А с 2023 года мы присоединились к всероссийской акции «Движения Первых». Я увидела в этом воспитательную составляющую, потому что на это время дети становятся «Дедами Морозами» и сами делают подарки, которые потом от всей души дарят. Поэтому теперь в рамках одной акции у нас есть два блока: первый – продолжаем говорить спасибо участникам Великой Отечественной войны. Второй – поздравляем тех, кто на посту в круглосуточном режиме работает на благо нашей Родины, – рассказала командор «Каравеллы», член Общественной палаты Свердловской области **Лариса Крапивина**.

Акция «Российский детский Дед Мороз» вот уже второй год проводится по всей России. Кро-

ме Екатеринбурга волонтеры «Движения Первых» дарили подарки и поздравили с наступающим Новым годом сотрудников экстренных служб в Сухом Логу, Кушве, Красноуфимском, Талицком городских округах и других муниципалитетах.

– Мне кажется, одна из ценных мыслей в философии «Движения Первых» состоит в том, что добро можно делать постоянно, не применительно к каким-то акциям, потому что добрым быть полезно для собственной души. Поэтому акция направлена на то, чтобы поздравить с Новым годом представителей тех профессий, которые в новогоднюю ночь, как правило, находятся на работе, – рассказала председатель совета регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» Свердловской области **Ирина Грибан**.

212 439

человек объединяет
Региональное отделение
«Движения Первых»
Свердловской области

В том числе 186 994 обучающихся и 25 445 наставников. Местные отделения Движения открыты в 73 муниципалитетах, создано 1 258 первичных отделений. Первичные отделения открываются в школах, организациях СПО, вузах, в учреждениях молодежной политики, дополнительного образования, культуры, спорта и на предприятиях. Задача Движения – консолидировать усилия государства и социальных институтов для создания единого воспитательного пространства детей и молодежи в системе образования и за ее пределами.

Около

80 тысяч

уникальных участников
вовлечены в проекты
«Движения Первых» в 2024 году

На проведение мероприятий из федерального бюджета было выделено 17,8 млн рублей. В окружных и Всероссийских выездных мероприятиях в рамках флагманских проектов приняли участие 425 активистов «Движения Первых» Свердловской области. В 65 муниципалитетах области созданы координационные советы по взаимодействию с Движением.

103 заявки

от муниципалитетов
Свердловской области
на участие в грантовом конкурсе
«Движения Первых» принято
к рассмотрению в 2024 году

По результатам экспертизы были поддержаны 10 проектов на общую сумму 31 759 000 руб. Также первичные отделения региона приняли активное участие в конкурсе первичных отделений: от области было подано 406 заявок. Победителями стали 65 первичных отделений, которые выиграли 14 200 000 рублей на развитие своих учреждений и инициатив.